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Р Е Ц Е Н З И Ј А

НА РАКОПИСОТ „ТУРИСТИЧКА ПОЛИТИКА” ОД ВОН. ПРОФ. Д-Р ДЕЈАН 
МЕТОДИЈЕСКИ, ФАКУЛТЕТ ЗА ТУРИЗАМ И БИЗНИС ЛОГИСТИКА, 

УНИВЕРЗИТЕТ „ГОЦЕ ДЕЛЧЕВ“ – ШТИП

Врз основа на одредбите од Статутот и Правилникот за единствените основи за 
остварување на издавачката дејност на Универзитет „Гоце Делчев” во Штип, ка ко и 
Одлуката бр. 2102-74/7 од 13.2.2019 г. од 198. редовна седница на Нас тав но-научниот совет 
на Факултетот за туризам и бизнис логистика, одржа на на 13.2.2019 година, избрана е 
Рецензентска комисија во состав:
- д-р Никола Димитров, редовен професор на Факултетот за туризам и бизнис логистика 

при Универзитет „Гоце Делчев” во Штип;
- д-р Милен Талеска, вонреден професор на Природно-математички факултет, 

Институт за географија, Универзитет „Св. Кирил и Методиј“ – Скопје, 
за  изготвување  на  извештај,  рецензија на  приложениот  ракопис „Туристичка 

политика” од авторот вон. проф. д-р Дејан Методијески, на Факултетот за туризам и 
бизнис логистика, наменет за студентите на прв циклус студии на Факултетот за туризам 
и бизнис логистика при Универзитет „Гоце Делчев” во Штип.

По прегледот на ракописот, Комисијата до Наставно-научниот совет на Фа култетот 
за туризам и бизнис логистика го поднесува следниов

И З В Е Ш Т А Ј

Извештајот на рецензијата ги содржи следниве податоци.
Општи податоци за ракописот: Овој учебник е од областа на туризмот и 

угостителството. Учебникот се состои од вовед, четири поглавја и користена литература, 
што е во согласност со Наставниот план и програмата на Факултетот за туризам и 
бизнис логистика. Предметот Туристичка политика, за којшто е наменет учебникот, е 
задолжителен предмет на насоката Гастрономија и исхрана, носи 6 кредити и се слуша во 
втора година, четврти семестар, со неделен фонт на часови 2+2+1. На насоката Туризам 
е задолжителен предмет, носи 8 кредити и се слуша во втора година, четврти семестар 
со неделен фонт на часови 3+2+2. Учебникот ќе претставува основна литература во 
изучување на предметната програма од горенаведената наставна дисциплина. Материјалот 
во ракопис за учебник е изложен концизно, прегледно, со 35 табели и 22 слики, со што ќе 
биде лесно разбирлив и совладлив од страна на студентите за кои е наменет.

Податоци за обемот на ракописот: Ракописот има вкупно 162 страници и е предаден 
за рецензија, среден во А4 формат, со фонт Ariаl. Обемот на ракописот „Туристичка 
политика” по содржина ги задоволува критериумите според бројот на часови и според 
одредбите од Правилникот за единствените основи за остварување на издавачката дејност 
на Универзитет „Гоце Делчев” во Штип.

Краток  опис на  содржината:  Ракописот „Туристичка политика” опфаќа четири 
поглавја во кои се опфатени основните сознанија за туристичката политика.

Овој учебник има за цел да понуди сублимирање на литературата и концептите 
за туристичката политика и запознавање на студентите со можноста тие концепти на 
најуспешен начин да се применат во областа на туризмот и угостителството во Македонија. 
Во разработката на учебникот е користена соодветна литература од познати автори и 
институции од областа на туристичката политика, туризмот и угостителството, како и 
интернетот како извор на податоци. 

Првиот дел, кој е насловен „Состојби и влијанија на туризмот“, опфаќа материја 
поврзана со состојбите и перспективите за развој на туризмот во меѓународни рамки. 
Направен е осврт на тенденциите и влијанијата на туризмот и неговото значење во 
современото живеење. 
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Вториот дел ја опфаќа организацијата на туристичката политика како активност 
која го следи развојот на туризмот. Направено е дефинирање на туристичката политика 
и обработени се различни модели на туристичката политика преку примери и практики 
од странство и е споделено искуството на развиените туристички земји од областа на 
туризмот. Исто така, во овој дел се прави осврт на стратегиите за развој на туризмот, 
начинот на нивно креирање и имплементирање.

Третиот дел ги содржи меѓународните искуства поврзани со туристичката политика, 
каде што преку примери на меѓународни организации се прикажува нивното влијание кон 
туризмот, нивното функционирање и активности поврзани со креирање на политиките 
за развој на меѓународниот туризам. Во овој дел се обработуваат светските организации 
поврзани со туризмот, континентални организации поврзани со туризмот и националните 
туристички организации.

Четвртиот дел е посветен на туристичката политика во Македонија. Овој дел го 
опфаќа истражувањето во кое се содржат податоци за моменталната состојба и начинот 
на креирањето на туристичката политика и законската регулатива на институционално, 
регионално и локално ниво, како и улогата на невладиниот сектор, образовните институции 
во развојот на туризмот и угостителството во земјата.

На крајот од ракописот е дадена користената литература, каде што се наведени сите 
наслови, цитирани во материјалот, предмет на овој учебник.

ЗАКЛУЧОК

Според гореизнесеното, рецензентите констатираа дека поднесениот ра копис 
„Туристичка политика” од вон. проф. д-р Дејан Методијески опфаќа научни, стручни и 
наставни содржини според нас тав ната програма за овој предмет. Материјалот е квалитетно 
обработен и сис тема тизиран, а ракописот е напишан на јасно разбирлив стил и на ниво 
достапно и разбирливо за студентите.

Учебникот ќе придонесе студентите на поедноставен начин да ја сов ла да ат оваа 
значајна материја од областа на туризмот и угостителството, која е целосно во согласност 
со наставната програма на соодветната дисциплина што се слуша на насоките Гастрономија 
и исхрана и Туризам.

Со задоволство му препорачуваме на Наставно-научниот совет на Факул те тот за 
туризам и бизнис логистика да  го  прифати  позитивно рецен зира ни от рако пис „Туристичка 
политика”, поднесен од вон. проф. д-р Дејан Методијески, како основен учебник за 
предметот Туристичка политика и да одоб ри негово ко рис тење според Правилникот за 
издавачка дејност на Универ зи тетот „Гоце Делчев” во Штип.

РЕЦЕНЗЕНТИ

Д-р Никола Димитров, редовен професор, с.р. 
Д-р Милена Талеска, вонреден професор, с.р. 


